

“棱镜”项目曝光者 退房之后玩失踪

向媒体提供机密文件致使包括“棱镜”项目在内美国政府多个秘密情报监视项目曝光的爱德华·斯诺登10日从公众视野中“消失”。虽然秘密情报监视项目的曝光引发国内外各方不满,但一名高级官员透露,美国政府不打算停止这些项目。



▲斯诺登与女友米尔斯在池塘里戏水的旧照。
◆曾是芭蕾舞演员,现在是钢管舞者的米尔斯。

俄政府愿向斯诺登提供避难

应斯诺登要求,英国《卫报》网站9日发布视频,证实美国前中央情报局雇员、现国家安全局防务承包商博斯公司雇员斯诺登向媒体提供机密文件,致使美国政府多个秘密情报监视项目“曝光”。

那段视频发布后,已经飞抵香港的斯诺登从居住的酒店退房,在公众视野中“消失”。那座酒店的职

员告诉路透社记者,斯诺登10日中午退房。《卫报》记者麦卡斯基尔当天晚些时候说,虽然从酒店退房,斯诺登尚未决定下一站去处。

不过,据俄罗斯媒体11日报道,俄总统新闻秘书佩斯科夫表示,俄方可能考虑为美国监控项目爆料人斯诺登提供政治避难。佩斯科夫说:“如果收到(斯诺登)政治避

难)这样的请求,我们会考虑的。”斯诺登此前表示会因为告密而“遭受磨难”,不期望再回美国。

此外,“维基揭秘”网站创始人阿桑奇10日称斯诺登为“英雄”,“他(斯诺登)把近十年最恶劣的事情之一公之于众。”阿桑奇还透露,他经由熟悉斯诺登的人与斯诺登有“间接”联络,“眼下不适宜提供

更多细节”。

美国司法部已经启动初步刑事调查。路透社报道,依照过去相似案例的处理结果,如果斯诺登返回美国并接受审判,可能不会被判处长期监禁。美国历史上共有9起相似案例,2人无罪,3人获判2年左右监禁,另有1人获判10个月监禁,其余3起案件尚未判决。

斯诺登女友借博客疗情伤

据英国媒体10日报道,斯诺登在泄密前有个稳定的女友,两人原本打算结婚,不过突然爆出的泄密事件导致他们的婚事几乎无望。面对变故,他的女友米尔斯非常痛苦,10日借助博客公开了自己当前伤心欲绝的心境。

“我的世界突然敞开,又突然关闭。我像是迷失在海上,身边没有指南针。我流着泪水,一边打着手势,一边回想一路陪我走过的人,那些和我一起欢笑、一起牵手的人,那个我最深爱的人,以及那些我来不及说再见的人。”米尔斯在博客上这样写道。

米尔斯现年28岁,之前是一名芭蕾舞演员,现在是一名钢管舞

者,住在位于夏威夷的斯诺登租赁的寓所里。通过米尔斯的博客来看,这两人彼此深爱对方,米尔斯在博客中用“谜一样的男人”来形容斯诺登。在过去的4年里,这对情侣一起游览过世界很多地方。如今面对男友的意外举动,米尔斯感觉很像是“一下子被抛弃了”。

另外,斯诺登的父亲和继母也受到影响。自9日晚以来,这对夫妻面对各路媒体已经不堪重负。美国联邦调查局特工10日造访了位于美国宾夕法尼亚州的斯诺登的父亲罗尼和继母凯伦的家。凯伦表示不会透露有关儿子的任何信息,不过当地媒体报道,斯诺登的家人将于近日发布一份公开声明。



据称是斯诺登与女友米尔斯在夏威夷檀香山租住的高档住宅。

美政府不打算停止监控项目

尽管秘密监控项目受到广泛指责,但一名美国高级官员说,政府不打算停止这些项目。目前,除了白宫拒绝就斯诺登泄密事件作出回应,美国政府也未见自省表态。似乎,在政府看来,更应该从

这一事件中“吸取教训”,掐断秘密文件外泄的途径。在一些美国官员看来,“外包”雇员权限太大是整场风波的导火索。

按照美联社的说法,美国情报机构有将近50万与斯诺登类似的

防务承包商雇员,他们能够接触大多数敏感文件。前中央情报局高级官员、现博斯公司管理人员奥古斯丁说,泄密事件将使情报部门重新审视对防务承包商的依赖。

前国安局总顾问和国土安全

部助理部长贝克说,“需要重新、更为密切关注我们控制信息的方式以及确认处理信息人员身份的能力。”他说,泄密事件显示政府需要严格限制防务承包商以及政府雇员接触信息的权限。

英国加拿大被爆牵涉其中

秘密情报监视项目同样招致一些欧洲国家的不满,原因是欧洲国家的隐私保护法律比美国更为严格。欧洲议会11日将讨论这些监视项目是否侵犯当地一些隐私保护法律。德国政府发言人赛贝特10日说,奥巴马18日将首次作为美国总统造访柏林,总理默克尔届时将向他询问美国国家安全局的秘密情报监视项目。

英国媒体报道称,英国情报机构政府通信总部利用美国“棱镜”项目,监控本国公民的通信。这一报道引起轩然大波,英国外交大臣黑格10日在议会发表声明,为情报机构的做法进行辩护。作为卡梅伦政府的外交大臣,黑格主管政府通信总部和秘密情报机构的工作。在声明中,黑格表示,他不会披露任何情报机构的

工作细节,以防止恐怖主义分子、犯罪分子和外国情报机构做出损害英国的事情。情报机构的工作都是在法律框架之内,在得到他的批准后进行的。

与此同时,外界怀疑加拿大政府也使用了美国监控项目所收集的信息。对此,加国防部长麦凯日前并未明确答复,但他证实,加拿大情报机构的确在监听外国的电

话和收集互联网信息。他说,加拿大通讯安全机构多年来一直参与一个全球电子窃听项目,据此来监听外国手机、收集通信情报,这样做的目的在于提早发现针对加拿大的潜在威胁。不过,麦凯强调,获取信息的运作方式是合法的,并没有将本国的公民作为监听对象。

本组稿件据新华社、《中国日报》、国际在线

伊朗改革派候选人 退出总统选举



阿雷夫

据新华社德黑兰6月11日电 据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,伊朗改革派总统候选人阿雷夫11日宣布退出14日举行的总统选举。阿雷夫表示,他是听从改革派领袖、前总统哈塔米的建议退出的。10日,包括哈塔米和前总统拉夫桑贾尼在内的改革派重要政治人物达成协议,要求获胜希望渺茫的阿雷夫退出选举,以增加温和保守派候选人鲁哈尼获胜的可能性。

此前,另一名伊朗总统候选人、前议长阿德尔已宣布退出竞选,以进一步巩固强硬保守派阵营。阿雷夫和阿德尔退出后,伊朗总统选举只剩下6名保守派候选人。其中,现任最高国家安全委员会秘书兼首席核谈判代表贾利利、现任德黑兰市市长卡利巴夫最引人注目,前首席核谈判代表鲁哈尼的实力也不容小觑。

奥巴马提名弗曼 任经济顾问委主席



弗曼

据新华社华盛顿6月10日电 美国总统奥巴马10日宣布提名美国国家经济委员会副主任弗曼取代辞职的克鲁格,担任下一任白宫经济顾问委员会主席。

拥有哈佛大学经济学博士学位的弗曼在2008年奥巴马的总统竞选中担任顾问,并于2009年初由奥巴马任命出任国家经济委员会第一副主任。白宫经济顾问委员会和国家经济委员会是美国总统的两大主要经济顾问班子。白宫经济顾问委员会主席属于内阁成员,奥巴马对弗曼的提名还须经美国国会议员批准。

土耳其副总理称 境外势力卷入示威



阿林奇

本报讯 土耳其总理埃尔多安当地时间10日下午召开内阁会议,重点讨论蔓延全国的示威抗议活动。会后,土副总理阿林奇表示,总理将与一些示威组织进行对话。

因不满政府砍伐伊斯坦布尔塔克西姆广场上几棵树而引起的示威活动已持续了十天。阿林奇说,有证据显示示威活动不断扩大是有境内外组织在推波助澜。

另据土耳其阿纳多卢通讯社报道,土总统居尔当晚签署“限酒令”法案。根据该法案,晚上10点至早上6点将禁止售酒,所有酒类广告也将禁止。该法案被认为干涉公民生活方式而饱受争议,也被认为是抗议游行的重要原因之一。(国际)